

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 77 (6525)

Пятница, 19 апреля 1985 года

Цена 3 коп.

ЗАВТРА — ВСЕ НА СУББОТНИК!

Завтра весь советский народ по славной традиции выйдет на Всесоюзный коммунистический субботник, посвященный 115-й годовщине со дня рождения основателя Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина. Завтра — праздник труда в рабочей спецовке и для сургутян. Более 160 тысяч тружеников города и района примут нынче в нем участие.

На последнем заседании городского штаба было отмечено, что коллективы в основном не плохо подготовились к празднику труда. Многие из них начнут день с коротких митингов, с обращений передовых бригад, новаторов производства, ветеранов труда ко всем участникам за достижение рекордных результатов. У многих разработаны специальные условия соревнования на этот день, подготовлены призы и памятные подарки для победителей. Оперативно будут выпускаться боевые листки, «молнии», фотогазеты, радиорепортажи с места событий.

Праздничный вид прияли рабочие места: лозунги, призывы, транспаранты. Определены соперники соревнования. Все это послужит творческому, высокопроизводительному труду.

Труженики города и района наметили на этот день четкую, конкретную программу. Газета уже сообщала о большой производственной программе многих коллективов. По предварительным подсчетам, нефтяники добудут 195 тысяч тонн черного золота, пробуют девять тысяч метров горных пород. Энергетики выработают 75 миллионов киловатт-часов электроэнергии. Транспортисты перевезут не менее ста тысяч тонн народнохозяйственных грузов. Строители освоят на строительно-монтажных работах более двух миллионов рублей...

Ощущим вклад сургутян в общую копилку пятилетки. И примечательно то, что с каждым годом он возрастает. Например, в прошлый субботник было выпущено нами промышленной продукции на 6700 тысяч рублей, нынче планируется на двести тысяч больше, нефти — на 14 тысяч тонн, газа — на пять миллионов кубометров и так далее. Как маленькие ручейки вливается они в общую реку дальнейшего благосостояния советского народа.

Многие коллективы досрочно выполнили свои обязательства, принятые в честь дня рождения В. И. Ленина. Например, бригады треста Сургутгазстрой Х. Р. Типпеля, В. В. Карабака, П. Г. Галочки, Н. Н. Шеденко, И. И. Романа, Н. В. Михальской, Н. Н. Подзорова к сегодняшнему дню завершили производственные планы четырех месяцев года. И таких коллективов, больших и малых, не десятки, а сотни.

Учитывая климатические условия, специфику производства, некоторые наши предприятия давно работают в счет «красной субботы». Среди них авиаторы, транспортники, строители линий электропередач и трубопроводов. Так, железнодорожники провели уже более ста составов по нашим северным стальным магистралям на сэкономленном топливе. А 20 апреля в Сургуте будет разгружено примерно 1500 вагонов, на 300 вагонов больше, чем в прошлый субботник.

Завтра в трудовые коллективы немало вольется школьников, домохозяек, пенсионеров, работников госучреждений. Только в объединении Обненефтегазгеология планируется прибытие 500 учащихся, 35 ветеранов труда и войны, 25 домохозяек. Чтобы их вклад был более высоким, надо хозяевам со всей серьезностью подготовить фронт работ, орудия труда, необходимые средства механизации.

Сегодня нужно еще раз проверить полную готовность к коммунистическому субботнику, предусмотреть все до мелочей. Не секрет, что многие будут трудиться без перерыва на обед, под открытым небом, в холодных помещениях. А погода обещает быть холодной. Здесь надо позаботиться об обогреве их, особенно школьников, о горячем чае, кофе, штучных булочных изделиях. Сделать это нетрудно любой коллективу, стоит только обратиться заранее к работникам торговли и пищевых предприятий. Они готовы оказать помощь.

ТОВАРИЩИ СУРГУТЬЯНЕ! ЗАВТРА ВСЕ, КАК ОДИН, ВЫИДЕМ НА ВСЕСОЮЗНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК! ОТМЕТИМ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ВОЖДЯ РЕВОЛЮЦИИ ДАРНЫМ, ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫМ РУДОМ!

КОММУНИСТЫ! БУДЬТЕ В АВАНГАРДЕ ВСЕНАРОДНОЙ БОРЬБЫ ЗА УСКОРЕНИЕ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ СТРАНЫ, ЗА СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ВСЕХ СТОРОН ЖИЗНИ ОБЩЕСТВА! (Из Призыва ЦК КПСС к 1 Мая).



Коллектив завода крупнопанельного домостроения Сургутского ДСК тепло поздравил главного экономиста предприятия

тия Валентину Гавриловну Казакову с вручением ей серебряной медали ВДНХ СССР.

Упорство

не верили в эту затею, называли ее «бумажной волокитой». Но не такова Валентина Гавриловна Казакова, чтобы отступиться от задуманного: пропотливо и настойчиво она продолжала бороться за эту прогрессивную форму. И труды ее не пропали даром: сегодня на заводе по бригадному методу трудятся 80 процентов коллектива, занятых на выпуске сборного железобетона.

На предприятие приезжают за опытом. Дважды здесь проходил слет бригадиров — представителей родственных предприятий со всей страны. В такие моменты Валентине Гавриловне приходится работать и ночами, готовя стенды, фотогазеты, выступления, ведь ей есть что рас-

сказать, есть чем поделиться. Много полезного увозят из Сургута гости.

В. Г. Казакова считается лучшим пропагандистом экономических знаний на заводе, и главной ее темой является бригадный подряд.

Трудным был первый квартал этого года. Крепкие морозы прямо или косвенно мешали ритмичной работе, отражались на выпуске сборного железобетона. Почти три тысячи кубометров недодал завод в январе — феврале, лишь в марте бригады сумели перешагнуть плановый рубеж. И в этом, конечно, большую помощь оказала бригадная форма организации труда — га самая, во внедрение которой столько сил вложила Валентина Гавриловна Казакова, за которую она и награждена серебряной медалью ВДНХ СССР.

В. МИРОНОВ,
наш нешт. корр.

- ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

Конкретная цель

Завершается подготовка к проведению коммунистического субботника в тресте Сургутдорстрой. Все подразделения наметили конкретные задачи на этот день. Коллектив СУ-904 закончит укладку плит на автодороге к ДНС-11 Федоровского месторождения, обеспечит проезд нефтяникам к ДНС-4.

Труженики 943-го управления начнут укладку железобетонного покрытия на трассе, ведущей к подсобному хозяйству газовиков в Сайгатино. В этот же день первые плиты будут доставлены на строительство объекта автодороги Сургут — аэропорт.

Это пусковые объекты, и поэтому дорожные строители решили трудиться высокопроизводительно.

Водители автобазы № 92 перевезут свыше семи тысяч тонн грузов. 105 из них будут трудиться на сэкономленном топливе.

2250 человек выйдут на свои рабочие места, а на благоустройстве будут заняты 700 человек. В фонд пятилетки перечислим 12 тысяч рублей.

А. РОМАШКА,
секретарь парткома треста Сургутдорстрой.

работы. Дело у строителей спорится.

На август намечен ввод нового учебного здания. Но до этого времени здесь еще многое предстоит сделать. Самый большой объем должны выполнить отделочные бригады пятидесятого управления. Они уйдут с объекта последними, когда классы и кабинеты, коридоры и залы будут покрыты светлыми тонами красок. Благоустройство и прокладка инженерных коммуникаций поручены пятинадцатому управлению. Примут участие в строительстве и многие другие субподрядные организации. Конечная цель всех смежников — готовая школа, которая гостеприимно распахнет двери для детворы.

Т. ШМАТОВА,
наш нешт. корр.

НОВЫЕ ШКОЛЫ — К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ!

ЭТАЖИ ЗНАНИЙ

новом учебном году примет ребят, живущих в этих микрорайонах. Светлые блоки смонтированы из панелей, которые оформлены мраморной крошкой. Коробка здания уже практически готова. Смонтирована система отопления в первом и третьем блоках. В одном из них уже установлены оконные рамы и пущено тепло. Открыт фронт работ отделочникам.

Строительство школы ведет четырнадцатое управление треста Сургутгазстрой. Она сооружается в каркасно-панельном исполнении. Это ускоряет строительство.

— Раньше мы занимались кирпичной кладкой, — говорит началь-

ник участка А. В. Стасюк. — Да и сейчас еще возводим районный диспетчерский пункт из кирпича. В управлении есть хорошая бригада каменщиков Н. Н. Наумова. За ней не всякий коллектив может угнаться. Монтаж коробки школы вела бригада В. В. Карабака. Это уже третье здание в каркасно-панельном исполнении. Два предыдущих — детские сады. И все подняли монтажники этой бригады. Впереди у нее новые объекты — еще один детсад, автоматическая телефонная станция.

Сейчас на школе трудится комплексная бригада Валерия Брусицкого. Она выполняет кровельные и другие

ПРОФСОЮЗ И КОЛЛЕКТИВ

ЗАЖЖЕНО ИСКРОЙ ВЕЛИКОГО ПОЧИНА

От искры Великого почина берет начало эстафета трудовой славы. Социалистическое соревнование стало для большинства советских людей школой ударного труда, которая воспитывает у человека чувство хозяина своей страны, предпринимательского отношения к труду, политическую и гражданскую зрелость.

Советская социалистическая культура играет большую роль в коммунистическом строительстве. Ее главные цели — формирование нового человека, его нравственное воспитание и идеальное обогащение. Общему подъему социалистической культуры активно содействует профсоюз, а важнейшим средством обеспечения подъема стало всесоюзное социалистическое соревнование, охватившее все отрасли культуры.

Первыми отраслями культуры, в которых социалистическое соревнование началось последователей еще в тридцатые годы, были полиграфия и кинофикация. На этих предприятиях в нашей системе труда сейчас 148 человек, все они участвуют в социалистическом соревновании, добиваясь неплохих результатов.

Так, труженики районной дирекции кинокомитета, во главе которых стоят директор В. Л. Шаповалов и председатель профсоюзного комитета Н. И. Опишик, досрочно, к 10 декабря, выполнили план 1984 года по всем показателям. Маяками социалистического соревнования здесь были названы работники киностудии ДСУ-12 в поселке Когалым, старший механик В. Люлис. Прочно удерживают первенство кинематографисты В. Зайцев и С. Сафонов из Угута и Песчаного.

Среди городских подразделений дирекции кинокомитета тон в социалистическом соревновании задает коллектив кинотеатра «Октябрь». Для более полного обслуживания горожан кинотеатр перешел на двухсменный режим работы. Значительно улучшилась материальная база, что, безусловно, способствовало выполнению государственного плана. Немаловажно и то, что в кинокомитете разработаны четкие условия социалистического соревнования, итоги подводятся регулярно, результаты оперативно доводятся до каждого. Победители награждаются вымпелами, почетными грамотами, ценными подарками.

На протяжении ряда лет успешно справляются с государственным планом и социалистическими обязательствами работники одного из старейших предприятий города — типографии. За прошедший год полиграфисты досрочно выполнили план и обязательства, дополнительно реализовав продукцию на 4300 рублей, снизив себестоимость на 1,1 процента, на полтора процента повысили производительность труда.

Передовики производства — депутаты городского Совета Л. Н. Кондакова, А. Ф. Незамаева, Т. Ф. Бородина, Н. С. Неволина, З. Ф. Мусина и другие — умеют хорошо организовать свое рабочее место, показывают высокий уровень эксплуатации оборудования, достаточные теоретические знания.

Социалистическое соревнование в книгоиздательстве направлено на повышение эффективности и культуры труда, расширение объемов и видов услуг, внедрение прогрессивных форм торговли. Получило широкое развитие индивидуальное соревнование за звание лучшего продавца, товароведа, а также коллективное соревнование между магазинами.

С годовым планом реализации отделение книгоиздательства успешно справляется. Однако торговые предприятия работают в течение месяца неритмично. Оптовые

ВРЕМЯ ИНТЕРЕСНЫХ ПОИСКОВ

Готовясь к достойной запоминающейся мероприятию — XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Москве, пионеры дружин средней школы № 4 активно участвуют во всех операциях, объявленных газетой «Пионерская правда». Учащиеся почти всех наших классов включились в международную пионеров социалистических стран «Салют», итоги, и можно сказать, что наши классы включились в международную пионеров социалистических стран «Салют», итоги, и можно сказать, что наши классы

бят, отличившихся в этой работе. Это Света Кочемасова, Анжела Кравчук, Наташа Ишукова и другие. Проведенная выставка «Фестиваль в Москве — фестиваль везде» показала, насколько творчески поднесено и важное дело. Все пионеры дружинцы с удовольствием принялись за изготовление поделок на фестивальную тематику. Уже подведены первые итоги, и можно назвать верными этюдами. Мальчики и девушки, члены совета дружин, выжигали

В ТЕПЛЫЙ солнечный летний день 1940 года оглушительно трижды прогудел, как будто выбрасывая в голубое небо клубы белоснежного лебяжьего пуха, пароход «Г. А. Усиневич» и, отдав швартовы, отошел от пристани Тундрино.

В скользнувшую обскую штилевую гладь, судно, окрашенное белой краской, оставляя за коромыслом черного дыма, взяло курс на Омск. На второй палубе, вытирая слезинки и махая влажным платочком родственникам и знакомым, стояла Катюша Федулова. Странная, кареглазая девушка с длинными каштановыми волосами. Она прошла с таежным селом, где у кедровых урманов, у многоводной Оби родилась и выросла.

После окончания фельдшерско-акушерской школы в Тобольске девушка была направлена на работу в Полтавский район Омской области. Там, в степном поселке Ольгино, и услышала Катя страшное слово «война».

ОТ СТАЛИНГРАДА

В августе 1941 года многие девушки ушли в Красную Армию. Военную форму надела и Катя. У изголовья раненых в Омском госпитале начала она свое нелегкое дело. А весну 1942-го Катюша встречала уже в медсанбате под Сталинградом, где шла в те дни кровопролитная битва. Видели карие глаза юного медика все ужасы войны. От Сталинграда до Берлина, через множество разрушенных, сожженных советских и польских селений, через истерзанную Баршаву, на всех видах транспорта и пешком прошел санитарный взвод, командиром которого была Екатерина Маркеловна Федулова — Желанова. Этот санузел был подразделением одного из стрелковых полков.

— 32 девушки было в моем взводе, — вспомнила Екатерина Маркеловна.

ны Советов. Еще и еще раз хочу повторить: «Берегите мир! Крепите экономическое и оборонное могущество нашего государства!»

Несмотря на возраст, ветеран Великой Отечественной войны Зинаида Андреевна Глушкова продолжает трудиться в коллективе вертолетного подразделения Сургутского объединенного авиаотряда. Ведет большую общественную работу, часто выступает перед молодежью. На недавно состоявшейся конференции ветеранов предприятия З. А. Глушкова избрана в его совет.

В период войны Зинаида Андреевна служила авиационным мотористом, готовила к полетам самолеты — истребители, штурмовики. За боевые заслуги награждена медалью «За победу над Японией».

Был так и прошло идет сегодня по жизни отважная женщина, на всегда связав свою судьбу с небом.

Г. ФЕДОТОВ,
наш нешт. корр.
НА СНИМКЕ: З. А.
Глушкова.

Фото А. Точилова.

С НЕБОМ СУДЬБУ СВЯЗАВ

МНЕ часто задают вопрос: какой день в моей жизни был самым памятным? Конечно же, великий День Победы. Разве можно ответить иначе мне, человеку, пережившему войну, — говорит З. А. Глушкова.

Какими страшными и долгими были дни, предшествующие этому радостному празднику! Людям нынешнего поколения трудно в полной мере представить, какие невероятные страдания выпали на нашу долю, на долю всех граждан страны.

С ЗАДАЧЕЙ СПРАВИМСЯ

Более 2000 тонн стального лома и 15 тонн цветного металлома предстоит сдать на переработку коллективу треста Сургут трубопроводной управление № 27, которые решили годовой

план по сдаче металлома выполнить к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Ранее были приняты мероприятия, помогающие ускорить сбор металлома. Они будут выполнены.

А. РОДИН.

на дереве. Много было изготовлено мягких игрушек.

По примеру тюменских школьников ребята продолжают готовить фестивальные сувениры. Например, варежки с северным орнаментом, другие оригинальные поделки. Словом, подготовка к Всемирному молодежному форуму стала для наших учащихся временем творческого поиска. Л. ПУЛЬВАК,

член совета дружин.

ПЕРВЫЙ УРОЖАЙ

огурцов снят в теплицах завода крупнопанельного домостроения Сургутского ДСК. Он поступил в рабочую столовую предприятия.

— В апреле рассчитываем получить не менее 600 килограммов овощей, — рассказывает тепличница П. Ф. Кузнецова. — Для этого у нас есть все возможности. Помещение в хорошем состоянии, нет вопросов с удобрениями. Всего же за вегетационный период заводчане получат от нас почти семь тонн огурцов и тонну помидоров.

В. ПАВЛОВ.

ДО БЕРЛИНА

• К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ
СОВЕТСКОГО НАРОДА В ВЕЛИКОЙ
ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

денами и медалями. За отвагу, проявленную в боях, за добросовестный труд орденом Красной Звезды, медалями «За взятие Берлина», «За освобождение Варшавы», «За победу над Германией», а также польской медалью «За Одер» награждена Е. М. Желанова.

ДЕНЬ Победы сан-взвод Е. М. Желановой встретил в полуразрушенной, окутанной смрадным пороховым дымом столице Германии. Почти 40 лет назад это было, но отчетливо и до мельчайших подробностей помнит то весенне-берлинское утро наша землячка. Она рассказывает: «Еще нарушал иногда тишину майского утра сухой треск выстрелов, слышалась лязг гусениц танков и артиллерийских тягачей, а на закопченном полуразрушенном, мрачном

здании рейхстага уже разевалось наше кумачовое знамя Победы.

— Победа! Победа! — слышалось всюду. Советские воины-победители ликовали. С нескрывающей гордостью проходили солдаты, сержанты и офицеры в этот день по Вильгельмштрассе и Фоссштрассе у имперской канцелярии. Среди них уверенной поступью в стареньких армейских сапогах шагала сургутянка Екатерина Маркеловна Желанова. Пройдя через страшное горнило Великой Отечественной войны, она вернулась в Сургутский район и уже 37 лет по-прежнему в строю медиков.

32 года была заведующей здравпунктом Сургутского рыбоконсервного комбината, а сейчас заведует архивным отделом медсанчасти производственно-

го объединения Сургутнефтегаз. Всю теплоту своего сердца отдает она самой гуманной на земле профессии — медика.

Недавно мы встретились с ней на сургутской городской конференции ветеранов партии, комсомола, войн и труда.

Морщики и серебро седины чуть-чуть затмили былью красоту этой обаятельной женщины, матери двух детей и ласковой бабушки пяти внуков. Но она по-прежнему стройна, молода душой. Порой с печалью, а иногда и с легким юмором вспоминает о своей молодости, о нелегкой судьбе и трудной военной доле ее сверстниц и сверстников. Рядом с наградами за ратный труд стоят теперь награды и за

безупречный труд гражданский.

В Сургуте она много лет избиралась вожаком коммунистов районной больницы. Постоянно была наставником молодых медиков. До сих пор активно участвует в общественной жизни города. Сегодня Е. М. Желанова — председатель совета ветеранов медсанчасти нефтяников и член городского совета клуба фронтовых подруг. Проводит большую работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи. Она прививает юным гражданам чувство святой любви к Отчизне, к миру, за который отдали жизнь более 20 миллионов советских людей в период Великой Отечественной войны.

Н. КАНЕВ.

● ПО РОДНОЙ СТРАНЕ.

Более шестидесяти процентов станков с числовыми программными устройствами (ЧПУ), имеющихся в стране, оснащены системами с маркой Ленинградского электромеханического завода. Предприятие практически полностью обеспечивает потребности промышленности страны в устройствах, руководящих деятельностью роботов-манипуляторов, металлорежущих станков.

Большинство оборудования, выпускаемого предприятием, проходит проверку и широко используется в цехах самого завода. Только за последнюю пятилетку здесь комплексно механизированы и автоматизированы 17 цехов и участков, 36 производственных линий. Это позволило сократить сроки подготовки новой продукции и серийному выпуску, поднять производительность труда на каждом рабочем месте, довести загрузку оборудования до 90 процентов.

На снимке: около половины продукции объемления «Ленинградский электромеханический



завод» выпускается с государственным Знаком качества.

(ТАСС).

● НЕФТИНЫЕ ГОРИЗОНТЫ СУРГУТА

В рабочем режиме

Среди сосен и болот раскинулось хозяйство четвертого цеха НГДУ Федоровскнефть. Здесь 297 скважин, 185 работают фонтанным способом, 94 переведены на газлифтную эксплуатацию. Коллектив значится среди передовых, успешно выполняются и план, и обязательства. С начала года дополнительно добыто 270 тонн нефти, досрочно завершены обязательства, взятые в честь 40-летия Победы.

Днем и ночью работают скважины, по которым из недр поступает ценное углеводородное сырье.

дование. А передовая бригада Гайнанова, уже заканчивающая пятилетку, задержки не допустит.

Начальник цеха Газизов и старший геолог Виктор Копылов склонились над разграфленным листком бумаги, они вместе решают задачу повышения дебита стволов. Все учтено в этом графике планово — предупредительных ремонтов: номера скважин с указанием их межремонтных сроков, наименование операций, часы, минуты. Одно только трудно учесть — энтузиазм, наступательный порыв промысловиков, которые обязались к XXVII съезду КПСС добить сверх плана 50 тысяч тонн нефти. По норме заниматься бы еще целых 20 часов бригаде Юрия Баранова на скважине № 1812, но она уже делает заклю-

чительные работы. На десять часов раньше завершает «лечебение» другой. И так постоянно. За счет качества и ускорения времени на ремонт одной единицы по сравнению с 1981 годом снизилось с 75 до 58 часов. Нет, жизнь положительно обновляет графики, оставляя позади расчеты и предположения. И Т. Г. Газизов в который уже раз исправляет написанное в клетках.

Когда оператор подземного ремонта Борис Нигматзянов со своим помощником Николаем Николаевым подошли к скважине № 1761, здесь уже, выбрасывая голубые кольца дыма, неторопливо работал мотор подъемника. Подготовитель Геннадий Колпаков, заканчивавший дела, о чем-то беседовал с трактористом.

— Не сомневайтесь,

ребята, сделано на совесть, — заговорил он, заметив, как внимательно осматривают подземники рабочее место.

— Да и за нами остановки не будет, — начиная монтаж мачты, ответил Нигматзянов. — Давай, Николай.

Эта смена разобрала еще арматуру, манифольд, открыла устье, собрала промывочное оборудование, заглушила скважину. Все — с ускорением на пять часов.

Без опозданий прибыла следующая вахта — Анас Юсупов, Александр Борзов и Василий Григорьев. Вновь заработал подъемник. Трубы подняли быстро, на 35 процентов перевернув норму.

Трое суток продолжался ремонт. Заканчивать монтаж газлифтового оборудования вновь пришло смене Б. Нигматзянова. Скважина задействована на 25 часов быстрее.

В тишине рождающегося дня особенно четко проступают знакомые звуки. И начальник цеха добычи Т. Г. Газизов, прислушиваясь к глухо пульсирующей выкидной линии, вновь обратился к Ф. Гайнанову:

— Молодцы, споро управлялись: подает нефть 1761-я.

Она — семнадцатая по счету, переведенная на газлифт с начала года.

Л. ИВАНОВ,
наш нешт. корр.

КОМФОРТ ЗА КАЗЕННЫЙ СЧЕТ Рейд печати

Неподалеку от пивного ларька по улице Бахилова замечаем Кр А. З. Водителя в кабине не обнаружили. «Вероятно, поломка, вызывает «техпомощь», — наивности решили мы. Но, увидев его, разочаровались.

— Баночку пивца ребятам взял, — объясняет шофер автобазы треста Сургутгидротрубопроводстрой А. Б. Шуялов. — На трассу еду.

А вот инженер снабжения В. С. Мельников не стал ждать, когда ему доставят канистру с тонизирующим напитком. Зафрахтовав «Урал», принадлежащий автобазе № 5 Главзапсибкостроя, он лично принял к торговой точке. У водителя И. И. Цаповича на этот счет в путевке никаких указаний не было, равно как и пропуска для проезда по городу, а потому он и понес наказание.

— Да вот, понимаете, товарищ попросил рубанок из дома прихватить, — объясняет водитель С. С. Зайнуллин. — Заберу его — и мигом на заправку.

Да, не скоро дождется этот агрегат нефтяники Западного Сургута...

Здесь же обратили внимание на ЗИЛ-130. Он стоял напротив дома, мешая движению транспорта. По словам шофера Р. М. Якупова (кстати, из того же УТТ), большегруз подан для мастера стройучастка. Однако тот не появился ни через десять минут, ни через двадцать, ни через полчаса. Да и существовал ли этот «злодей» вообще?

А вот начальника ЦНИИ НГДУ Быстрикнефть И. М. Кливихина мы увидели наяву. ГАЗ-66, оборудованный глубинной лебедкой, прибыл за ним в Сургут с одноименного месторождения. По словам водителя, о заявке на ремонт было известно еще с вечера, так почему бы И. М. Кливихину не выехать на место — вахтовым транспортом? Руководитель считает, что эдак оперативней, но, однако, машина, прибыв в город к восьми утра, покинула его лишь... в 11.40!

Оперативность, срочность...

— Да пока мы тут с вами разговариваем, там уже, наверное, воды по колено! — возмущается водитель ГАЗ-53 А. С. Унгурян из Сургутского нефтепроводного управления. В срочном порядке он был направлен для откачки воды в котельной, а встретился нам возле продуктового магазина с кульком муки.

Около дома был задержан водитель «Урала» из автобазы № 4 автодороги треста В. В. Татаринцев. Подвязав загруженный железобетонными изделиями автомобиль сюда попал явно не по назначению.

Государственный автотранспорт должен использоваться в государственных интересах, а не для обеспечения комфорта отдельным лицам. Такой вывод должны сделать для себя те, кто любит показаться за казенный счет.

С. АВЕРИН,
Ю. АВРИН,
Т. ВИНОГРАДСКАЯ,
госавтоинспектора.

В. СЕМЕНОВ,
наш корр.

На правом фланге

СЕГОДНЯ ИСПОЛНЯЕТСЯ 50 ЛЕТ СО ДНЯ ОБРАЗОВАНИЯ ВСЕСОЮЗНОГО ДОБРОВОЛЬНОГО СПОРТИВНОГО ОБЩЕСТВА «СПАРТАК».

зиров первенств мира и Европы. Имена футболистов братьев Старостиных, А. Акимова, И. Нетто, Н. Симоняна, хоккеистов братьев Майоровых, В. Старшинова, легкоатлетов братьев Знаменских, лыжника Н. Зимятова, шахматистов Т. Петросяна и О. Рубцовой, гимнастов Н. Ким и Ю. Королева и многих других стали символом спортивного мужества и стойкости, верности родному обществу.

Сургутский городской совет ДСО «Спартак» образован в 1971 году, сейчас он объединяет 26 коллективов. Первым председателем горсовета был В. Голубев, ныне тренер известной баскетбольной команды «Строитель», а раньше она называлась «Спартак». Затем совет возглавил О. Главизин, теперь он председатель

горспорткомитета. С самого начала работает в горсовете общества бухгалтер В. Иванова. Они были создателями коллективов физкультуры авиаторов, геологоразведчиков, работников здравоохранения и бытового обслуживания, просвещения и государственных учреждений, связистов и пищевиков. Около десяти лет — стаж инструкторов-методистов В. Каракулиди, Г. Халифесовой, Ю. Саварина, общественных инструкторов Ю. Колчанова, В. Алексеевой.

Активные пропагандисты физкультуры в своих коллективах — Б. Щербаков, депутат городского Совета, мастер спорта, он подготовил двенадцать мастеров спорта по национальным видам, Б. Зубан, Г. Маментьев, В. Кузнецов, Ф. Тиханкин, О. Разоренов. А ветеран

геологии В. И. Мартынов — призер отраслевых соревнований по лыжным гонкам. Первый спартаковец — мастер спорта — П. Югай.

Сегодня крупные коллективы укомплектованы кадрами, ежегодно улучшается материальная база, проводятся спортивно-массовые и оздоровительные мероприятия, работа по месту жительства.

Активную поддержку и помощь оказывают руководители предприятий, председатели профсоюзных комитетов А. С. Чернозубов А. Н. Тюрина, Р. Ф. Марченко, В. Т. Элизбарян.

Растет число физкультурников, энтузиастов комплекса ГТО, но пока мало спортивных залов, и охватить всех желающих заниматься игровыми видами, ритмической гимнастикой, в группах здоровья очень трудно. Большие надежды в связи с этим возлагаются на коллектив объединения Объединения нефтегазогеологии, первым начавшим строительство своего спортивно-оздоровительного комплекса.

Х. ГАЛИНА,
наш юный корр.

СПРАВКИ

КИНО

«Октябрь»

20—21 апреля. «Победа» — в 15, 18, 21. «Мориц из афиши тумбы» — в 9, 11, 13.

«Строитель»

20 апреля. «Желтая Роза», «Новые приключения» — в 11, 14, 21 апреля. Дискотека «Юрга» — в 20.30.

«Геолог»

20 апреля. «Жестокий роман» — в 16, 18.30.

технике безопасности, заместителя главного бухгалтера, старшего бухгалтера, счетовода-кассира, секретаря-машинистку, заведующего нефтехозяйством, агента-экспедитора, старшего инженера по механизации трудосменных процессов, сторожей.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазин «Буратино» предлагает вам купить к сезону Желтой Розы — в 11, 14, 21 апреля. Дискотека «Юрга» — в 20.30.

Желаем вам удачной покупки!

21 и 28 апреля все магазины орса по торговле промышленными товарами УРСа Сургутнефтегаза работают с 10 до 16 часов без перерыва на обед.

В магазине «Дары природы» имеются в продаже свежая редька, морковь, свекла. Просим посетить наш магазин.

25 апреля в 18 часов в красном уголке треста Специалнефтегазстрой проводится отчетное собрание членов садоводческого кооператива № 7.

Лодочная станция «Нефтяник» в поселке Белый Яр газоэлектросварщиков, штукатуров, маляров, жестянщиков, кровельщиков, плотников, фасадчиков, слесарей-сантехников, слесарей по ремонту двигателей внутреннего сгорания, машиниста компрессора, старшего прораба, прораба, мастеров, инженера ГТО;

в Сургутский объединенный авиаотряд — каскетчины, майчины воздушном (группа с 3-х до 4-х плавных судов, слесарей по ремонту) на место в любом самонутре воздушных судов, днике города. Обращаться: сварщик, маляр, уборщик, Воздушный, 6-я линия, щиц, сторожей, врача-лаборанта, коттедж № 6 (после 19 часов);

электромехаников связи, четырехкомнатную квартиру фотолаборанта (временно); тиуру в п. Николаевке Дорогобужского района объединенного нефтяного обл. на равнине, аэропорта; в автобазу объединенного нефтяного обл. на равнине, аэропорта; в г. Сургуте. Обращаться: сварщик, слесарь по ремонту г. Сургуте. Обращаться: ул. Автомобилей, автоэлектриков, 194, кв. 5 (после 18 часов);

двуухкомнатную благоустроенную квартиру в бухгалтера материального г. Рудном Кустанайской области, старшего бухгалтера на равнину в г. Сургуте. Обращаться:

в НГДУ Сургутнефть пр. Мира, 8, кв. 10;

имени 50-летия СССР — однокомнатную квартиру электрогазосварщиков, слесарей-ремонтников, операторов по исследованию дымкаре Пермской обл., скважин, машинистов на сосновых установок, для работы по промыслам слесарей по КИП и автоматике, четырехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Антраците Ворошиловградской области на трассе газа, операторов по добыче нефти, газа, операторов по коммунальному ремонту скважин, бурильщиков калийного ремонта скважин, в г. Тюмень (после 18 часов);

в КУПРОСА — двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнине, аэропорта; в г. Кургане, машинистов на сосновых установок, для работы по промыслам слесарей по КИП и автоматике, четырехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Антраците Ворошиловградской области на трассе газа, операторов по добыче нефти, газа, операторов по коммунальному ремонту скважин, бурильщиков калийного ремонта скважин, в г. Тюмень (после 18 часов);

в КУПРОСА — двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнине, аэропорта; в г. Кургане, машинистов на сосновых установок, для работы по промыслам слесарей по КИП и автоматике, четырехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Антраците Ворошиловградской области на трассе газа, операторов по добыче нефти, газа, операторов по коммунальному ремонту скважин, бурильщиков калийного ремонта скважин, в г. Тюмень (после 18 часов);

в КУПРОСА — двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнине, аэропорта; в г. Кургане, машинистов на сосновых установок, для работы по промыслам слесарей по КИП и автоматике, четырехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Антраците Ворошиловградской области на трассе газа, операторов по добыче нефти, газа, операторов по коммунальному ремонту скважин, бурильщиков калийного ремонта скважин, в г. Тюмень (после 18 часов);

в КУПРОСА — двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнине, аэропорта; в г. Кургане, машинистов на сосновых установок, для работы по промыслам слесарей по КИП и автоматике, четырехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Антраците Ворошиловградской области на трассе газа, операторов по добыче нефти, газа, операторов по коммунальному ремонту скважин, бурильщиков калийного ремонта скважин, в г. Тюмень (после 18 часов);

в КУПРОСА — двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнине, аэропорта; в г. Кургане, машинистов на сосновых установок, для работы по промыслам слесарей по КИП и автоматике, четырехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Антраците Ворошиловградской области на трассе газа, операторов по добыче нефти, газа, операторов по коммунальному ремонту скважин, бурильщиков калийного ремонта скважин, в г. Тюмень (после 18 часов);

в КУПРОСА — двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнине, аэропорта; в г. Кургане, машинистов на сосновых установок, для работы по промыслам слесарей по КИП и автоматике, четырехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Антраците Ворошиловградской области на трассе газа, операторов по добыче нефти, газа, операторов по коммунальному ремонту скважин, бурильщиков калийного ремонта скважин, в г. Тюмень (после 18 часов);

в КУПРОСА — двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнине, аэропорта; в г. Кургане, машинистов на сосновых установок, для работы по промыслам слесарей по КИП и автоматике, четырехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Антраците Ворошиловградской области на трассе газа, операторов по добыче нефти, газа, операторов по коммунальному ремонту скважин, бурильщиков калийного ремонта скважин, в г. Тюмень (после 18 часов);

в КУПРОСА — двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнине, аэропорта; в г. Кургане, машинистов на сосновых установок, для работы по промыслам слесарей по КИП и автоматике, четырехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Антраците Ворошиловградской области на трассе газа, операторов по добыче нефти, газа, операторов по коммунальному ремонту скважин, бурильщиков калийного ремонта скважин, в г. Тюмень (после 18 часов);

в КУПРОСА — двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнине, аэропорта; в г. Кургане, машинистов на сосновых установок, для работы по промыслам слесарей по КИП и автоматике, четырехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Антраците Ворошиловградской области на трассе газа, операторов по добыче нефти, газа, операторов по коммунальному ремонту скважин, бурильщиков калийного ремонта скважин, в г. Тюмень (после 18 часов);

«Зодчие» в Сургуте

ГАСТРОЛИ

кажется: вот они, эти маленькие в одежде защитного цвета, вырвались на минуту из огня и дыма и рассказывают сами о себе, настолько сильно воздействие их исполнительского мастерства.

Удачной находкой авторов рок-поэзии — композитора В. Гроховского и поэта Д. Кострюина — можно считать и то, что на всем протяжении вдруг вновь и вновь врываются слова песни «Письма с фронта»: «Мама, что мне тебе написать...». И кажется, что эти письма летят домой ко всем матерям с разных фронтов и образы Родины и матери слиты воедино, ровно как перед матерью, так и перед Родиной солдат ведет свой отчет и свой отчет подбитым танкам самолетам врага.

Песни и кадры военных лет перекликаются с современностью. Вновь, как и много лет назад, плотно сомкнув ряды, идут защищущие нашей Родины. «Не верь, солдат, не верь что ты убит...». Вот они, наша память и совесть — ветераны... Они плачут, обнимаясь, на Красной площади... Мирано играют дети... «Над страною давно отгремела война. Ты не видел войны... Все равно ты не забудь...».

Закончилось первое отделение. Но зрители все еще находятся во власти отзывающих аккордов. Им необходимо перестроиться, так как второе отделение — эстрадное, наполненное шутками, юмором, задором. Оно знакомит нас с ребятами из ВИА «Зодчие» — И. Ло-

совым, А. Родиным, Т. Гордеевым, А. Поповым, В. Сюткиным, Ю. Лозой, Ю. Давыдовым — с совершенно иной стороны. Обладающие отличными актерскими данными, они показали замечательные по своему решению и исполнению русскую народную песню «Степа», пародию на знаменитый конкурс в Сан-Ремо, где в оригинально изображенных образах-пародиях зрители узнали и с восторгом приняли знаменитых звезд итальянской эстрады Челентано, Альбано и Рамино.

Следует отметить и то немаловажное качество, что авторами пародий и большинства песен второго отделения были В. Сюткин и Ю. Лоза. Оригинальны по своему построению пародии В. Сюткина «Восточный базар», «Манекен».

«Зодчие» — значит строящие, воздвигающие. И этот ансамбль, концерт которого видели многие сургутяне, вполне соответствует своему названию. Ансамбль, ищущий новые формы, находящийся в творческом поиске, которому уже сегодня со-попутствует признание зрителей.

Выступления вокально-инструментальных ансамблей, как правило, собираются в зале молодежь. И это не было исключением. Вряд ли кто из зрителей ушел в этот вечер счастливым с концерта.

Л. АЛЕКСАШИНА, слушатель школы общественных корреспондентов.



ПОД КОНТРОЛЕМ... ВОЗДУХ

Под постоянный надзор взяли охрану воздушного бассейна города Читы работники созданного здесь центра по изучению и контролю природной среды.

Проблема чистоты атмосферы для читинцев особенно важна, так как город расположен в котловине и движение воздушных масс здесь, особенно в зимнее время, затруднено. Всем без исключения предприятиям даны жесткие нормативы, ограничивающие выброс вредных веществ. В городе создано шесть стационарных постов, ведущих регулярные наблюдения за чистотой воздуха, а по улицам курсируют передвижные лаборатории «Атмосфера-2». Это позволяет с высокой точностью определять районы наибольшего загрязнения.

Совместно с сотрудниками Госавтоинспекции разработаны строгие меры правильной эксплуатации автотранспорта. Фото Л. Свердлова.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.